
 
 

PAUTA DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª (PRIMEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 11ª (DÉCIMA PRIMEIRA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 21/01/2025. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Projeto de Lei de nº 002, de autoria da Vereadora Amanda Oliveira Rodrigues 

(Amanda Rodrigues) - Dispõe sobre criar o Programa Municipal de Descoberta 

Precoce de Sinais de Autismo. 

Projeto de Lei de nº 003, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Denomina de Avenida Raimundo Nonato de Oliveira Guimarães - Bill 

Rações à via de ligação localizada entre as Avenidas Wilson Camurça, no Distrito 

Industrial I e Avenida I, no bairro Jereissati I, neste Município e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 004, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva (Edízio 

Moreira) - Autoriza o Executivo Municipal a celebrar Convênio com Clínicas Médicas, 

visando a implantação do Programa Meia-Consulta junto aos pacientes hipossuficientes 

do município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 005, de autoria da Vereadora Michele Duarte Rosa Araújo 

(Michele Rosa) - Dispõe sobre a criação do Centro de Atendimento Psicológico no 

Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 001, de autoria da Vereadora Amanda Oliveira 

Rodrigues (Amanda Rodrigues) - Dispõe sobre a disponibilidade de atendimento 

psicológico ao responsável, atendente pessoal e familiar de pessoa com deficiência e 

dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 002, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Programa Atleta Maracanauense - Bolsa Atleta e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 003, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia 

(Manoel Correia) - Cria o Programa de Educação Financeira e Empreendedorismo 

Juvenil, Educar e Empreender para Vencer. 

Projeto de Indicação de nº 005, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira 

(Capitão Martins) - Dispõe sobre o uso de agrotóxicos da classe herbicidas, para a 

chamada "Capina Química", no âmbito da Zona Urbana do Município de Maracanaú, e 

dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 006, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva 

(Edízio Moreira) - Dispõe sobre a criação do Programa Prata da Casa, de incentivo e 

valorização aos artistas locais no âmbito de Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 001, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Concede Moção de Aplausos a todos os Departamentos da Câmara 

de Vereadores de Maracanaú, a saber, Departamento de Apoio Administrativo, 

Departamento de Fiscalização e Controle, Departamento Legislativo e Departamento de 

Recursos Humanos e Controladoria, pela conquista do Selo Diamante de 

Transparência, concedido pelo Tribunal de Contas do Estado do Ceará e pelo Sistema 

dos Tribunais de Contas do Brasil. 

Moção de nº 002, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva (Edízio Moreira) - 

Solicita para que seja encaminhada Moção de Pesar à família do Senhor NEUTON 

SINDEAUX, pelo seu falecimento ocorrido no dia 14 de janeiro de 2025. 

Requerimentos de nº 001, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima (Júlio 

César) - Requer que seja realizada uma Sessão Solene em Homenagem aos 20 anos 

do Centro Vocacional Tecnológico - CVT de Maracanaú, para o dia 12 de fevereiro do 

corrente ano. 

Requerimentos de nº 002, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto à Secretaria de Ação Social, 

informações sobre dados das famílias nos seguintes bairros: Mucunã, Luzardo Viana, 

Jaçanaú e Tijuca, para análise e planejamento da Construção de um CRAS para esses 

bairros. 

LEITURA DAS INDICAÇÕES 
Indicação de nº 001, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia (Manoel 

Correia) - Indica ao Prefeito, a reforma completa e revitalização do Pólo de Lazer do 

bairro Conjunto Industrial, com a instalação de lixeiras ecológicas, quiosques, cabine 

para Guarda Municipal, construção de uma ponte para travessia de um lado ao outro da 

lagoa, um mini palco, pista de skate e campos para society, vôlei e futevôlei. 

Indicação de nº 002, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia (Manoel 

Correia) - Indica ao Prefeito, a reforma completa da Lagoa do Jaçanaú, com instalação 



 
 

de lixeiras ecológicas, quiosques, cabine para Guarda Municipal, mini palco, pista de 

skate e campos para society, vôlei e futevôlei. 

Indicação de nº 003, de autoria do Vereador Antônio Anderson Sousa Macêdo 

(Anderson Sousa ET) - Indica ao Prefeito, a construção de uma UPA (Unidade de 

Pronto Atendimento) para o bairro Siqueira. 

Indicação de nº 004, de autoria do Vereador Antônio Anderson Sousa Macêdo 

(Anderson Sousa ET) - Indica ao Prefeito, a instalação de uma Unidade do CRAS para 

o bairro Parque Tijuca. 

Indicação de nº 005, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Indica ao Prefeito, a locação de um prédio no bairro Alto da Mangueira, para 

que seja instalado um Centro de referência da Assistência Social - CRAS. 

Indicação de nº 006, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Indica ao Prefeito, a liberação da construção de um Maracananzinho 

(Areninha), no bairro Jaçanaú. 

Indicação de nº 007, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda (Rafael 

Lacerda) - Indica ao Prefeito, a urbanização do Campo 11 Estrelas, com uma nova 

praça, playground, academia popular, nova iluminação e ampla acessibilidade, no bairro 

Siqueira. 

Indicação de nº 008, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda (Rafael 

Lacerda) - Indica ao Prefeito, à drenagem, terraplanagem e pavimentação em pedra 

tosca ou piso intertravado ou pavimentação asfáltica da Rua Barros de Carvalho, no 

bairro Siqueira. 

Indicação de nº 009, de autoria do Vereador Paulo Henrique Costa da Silva (Paulo 

Henrique) - Indica ao Prefeito, a reforma completa da quadra de esportes poliesportiva 

na Rua 14-B, nº 39, no bairro Conjunto Industrial. 

Indicação de nº 010, de autoria do Vereador Paulo Henrique Costa da Silva (Paulo 

Henrique) - Indica ao Prefeito, a implantação de piso intertravado na Alameda da Lagoa 

do Mingau (Rua Nossa Senhora Aparecida), no bairro Conjunto Industrial. 

Indicação de nº 011, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Indica ao Prefeito, o reparo de um buraco localizado na Avenida Lateral 

Norte, na altura do nº 427, no bairro Novo Oriente. 



 
 

Indicação de nº 012, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Indica ao Prefeito, a reforma da Areninha do bairro Furna da Onça. 

Indicação de nº 013, de autoria do Vereador José Patriarca Neto (Dr. Patriarca) - 

Indica ao Prefeito, para que determine a Secretaria de Infraestrutura, fazer a drenagem 

e urbanização do Canal que interliga a Avenida do Contorno Sul e Avenida Edson 

Magalhães (antiga Avenida Contorno Norte), no bairro Conjunto Industrial. 

Indicação de nº 014, de autoria do Vereador José Patriarca Neto (Dr. Patriarca) - 

Indica ao Prefeito, a implantação de uma UPA na localidade do bairro Acaracuzinho 

(para atender a população dos bairros D.I. 2000, Santo Sátiro, Novo Oriente, Vila da 

Paz, Maravilha, Vila Buriti e Alto Alegre I). 

Indicação de nº 015, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes 

(Léo Sales) - Indica ao Prefeito, para que junto à Secretaria de Saúde, possa realizar a 

construção de uma Unidade de Saúde para o bairro Parque Tijuca, entre as Ruas César 

Garcia e Joaquim Pedro Severiano (área já institucional). 

Indicação de nº 016, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes 

(Léo Sales) - Indica ao Prefeito, para que junto à Secretaria de Infraestrutura, realize a 

construção de uma Praça Pública no terreno localizado ao lado da EMEIEF Francisco 

Antônio Fontinele, na Rua Noé Sales Bezerra, no bairro Jaçanaú. 

Indicação de nº 017, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva (Edízio 

Moreira) - Indica ao Prefeito, a reforma e urbanização do Campo de Futebol localizado 

na Avenida Vereador Edmilson Marques, com a colocação de novas redes, novas 

traves, mureta de contenção, revitalização e marcação completa do gramado e que a 

iluminação seja revisada. 

Indicação de nº 018, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva (Edízio 

Moreira) - Indica ao Prefeito, a inclusão de uma nova Creche de sistema integral para o 

bairro Conjunto Timbó. 

Indicação de nº 019, de autoria da Vereadora Michele Duarte Rosa Araújo (Michele 

Rosa) - Indica ao Prefeito, a locação do bairro de um prédio no bairro Residencial I, 

para que seja instalado um Centro de Referência da Assistência Social - CRAS. 

Indicação de nº 020, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Indica ao Prefeito, para que possa realizar a construção de uma 



 
 

Creche de Tempo Integral (CEI) ou uma Escola de Ensino Fundamental, além de uma 

Praça no terreno de domínio e posse do Município, localizado entre as Cícero 

Rodrigues de Moura, São José e Pedro Lourenço Guerreiro, no bairro Jardim 

Bandeirantes. 

Indicação de nº 021, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Indica ao Prefeito, a urbanização e drenagem do Riacho Salgadinho 

(no trecho compreendido entre as Ruas Manoel Ferreira de Souza e José do Vale, com 

a pavimentação em pedra tosca, asfáltica e/ou piso intertravado nas Ruas Oriel 

Rodrigues e Nossa Senhora da Graças, no Distrito de Pajuçara. 

Indicação de nº 022, de autoria do Vereador Antônio da Silva Morais (Inspetor 

Morais) - Indica ao Secretário de Esportes, a reforma completa (piso, traves e 

alambrados) da quadra da Praça Vereador Zé Maria Biquara, no bairro Residencial 

Maracanaú. 

Indicação de nº 023, de autoria do Vereador Antônio da Silva Morais (Inspetor 

Morais) - Indica à Secretária de Saúde, a construção de uma UBS (Unidade Básica de 

Saúde) ou Posto de Saúde, no bairro Residencial Maracanaú. 

Indicação de nº 024, de autoria da Vereadora Amanda Oliveira Rodrigues (Amanda 

Rodrigues) - Indica ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, por meio do 

Demutran, a construção de um quebra-mola e/ou faixas de pedestres elevadas na Rua 

10, nas proximidades do nº 1.150, no bairro Residencial Maracanaú I. 

Indicação de nº 025, de autoria da Vereadora Amanda Oliveira Rodrigues (Amanda 

Rodrigues) - Indica ao Prefeito, junto as Secretarias de Infraestrutura e de Saúde, a 

construção de um novo CAPS Infantil, no terreno baldio por trás do Centro Integrado de 

Reabilitação de Maracanaú - CIRM, na Avenida X, no bairro Jereissati II. 

Indicação de nº 026, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos Mota 

(Carlos Alberto) - Indica ao Prefeito, a reforma completa do Ginásio Wilber Dantas, 

situado na Rua Napoleão Bonaparte Viana, no bairro Parque Luzardo Viana. 

Indicação de nº 027, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos Mota 

(Carlos Alberto) - Indica ao Secretário de Infraestrutura, a construção de uma Creche 

em Tempo Integral, no terreno da Prefeitura que fica entre as Ruas Noé Sales Bezerra, 

Central e Maria Fontenele, no bairro Jaçanaú. 



 
 

Indicação de nº 028, de autoria da Vereadora Michele Duarte Rosa Araújo (Michele 

Rosa) - Indica ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a pavimentação em 

blocos de intertravados da Rua 15 no bairro Residencial I. 

Indicação de nº 029, de autoria do Vereador Joacilio Oliveira Lima Filho (Jota 

Filho) - Indica ao Prefeito, a reforma completa do CRAS Pajuçara, no Distrito de 

Pajuçara. 

Indicação de nº 030, de autoria do Vereador Joacilio Oliveira Lima Filho (Jota 

Filho) - Indica ao Prefeito, a construção de uma Praça modelo a ser construída no 

terreno decretado utilidade pública, localizado entre as Ruas João Conrado, João 

Henrique da Silva, São Mateus e Travessa Joaquim Carneiro, no Distrito de Pajuçara. 

Indicação de nº 031, de autoria da Vereadora Teresa Cristina de Oliveira Gomes 

(Teresa Cristina) - Indica ao Prefeito, os serviços de drenagem, terraplanagem e 

pavimentação na Rua Coronel Maleth, esquina com a Rua Otávio Alves, 126, no Distrito 

de Pajuçara. 

Indicação de nº 032, de autoria da Vereadora Teresa Cristina de Oliveira Gomes 

(Teresa Cristina) - Indica ao Prefeito, a implementação do Centro de Especialidades 

Médicas de Maracanaú (CEMM). 

Indicação de nº 033, de autoria da Vereadora Bruna da Silva Lourenço (Dona 

Bruna) - Indica ao Prefeito, a reforma e urbanização da Alameda na Rua 48, na altura 

do nº 244, paralelo a Rua 47, no bairro Jereissati II. 

Indicação de nº 034, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Indica ao Prefeito, a construção de uma academia popular na Alameda entre 

as Ruas 11 e 12, no bairro Jereissati I. 

Indicação de nº 035, de autoria do Vereador João Batista Teófilo de Lima (João 

Bodó) - Indica ao Prefeito, a construção de uma Escola padrão de Tempo Integral na 

Rua Inácio Ratts, s/n, no antigo terreno da UBASF Alberto Assad Bardawil (Missão 

IDE), no bairro Alto Alegre I. 

Indicação de nº 036, de autoria do Vereador João Batista Teófilo de Lima (João 

Bodó) - Indica ao Prefeito, a construção de uma Creche de Tempo Integral na Rua 

Inácio Ratts, s/n, no antigo terreno da UBASF Alberto Assad Bardawil (Missão IDE), no 

bairro Alto Alegre I. 



 
 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Moção de nº 001, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Concede Moção de Aplausos a todos os Departamentos da Câmara 

de Vereadores de Maracanaú, a saber, Departamento de Apoio Administrativo, 

Departamento de Fiscalização e Controle, Departamento Legislativo e Departamento de 

Recursos Humanos e Controladoria, pela conquista do Selo Diamante de 

Transparência, concedido pelo Tribunal de Contas do Estado do Ceará e pelo Sistema 

dos Tribunais de Contas do Brasil. 

Moção de nº 002, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva (Edízio Moreira) - 

Solicita para que seja encaminhada Moção de Pesar à família do Senhor NEUTON 

SINDEAUX, pelo seu falecimento ocorrido no dia 14 de janeiro de 2025. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimentos de nº 001, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima (Júlio 

César) - Requer que seja realizada uma Sessão Solene em Homenagem aos 20 anos 

do Centro Vocacional Tecnológico - CVT de Maracanaú, para o dia 12 de fevereiro do 

corrente ano. 

Requerimentos de nº 002, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto à Secretaria de Ação Social, 

informações sobre dados das famílias nos seguintes bairros: Mucunã, Luzardo Viana, 

Jaçanaú e Tijuca, para análise e planejamento da Construção de um CRAS para esses 

bairros. 


